ИТОГОВЫЙ ТЕСТ ПО ИСТОРИИ
1 КУРС СПО

ВАРИАНТ I.

УРОВЕНЬ А.
1. Начало древнерусского законодательства связано с именем князя

	1
	Рюрика

	2
	Олега

	3
	Ярослава Мудрого

	4
	Владимира Мономаха


2. Что явилось итогом похода дружины князя Олега на Константинополь?

	1
	захват и разграбление Константинополя дружиной Олега

	2
	заключение торгового договора с Византией

	3
	заключение договора с Византией о военном союзе

	4
	убийство князя Олега печенегами и разгром его дружины


3. Какой термин имеет отношение к деятельности древнерусских князей?

	1)
	Перепись населения

	2)
	Ясак

	3)
	Пятина

	4)
	полюдье


4. Каковы были  причины раздробленности русских земель?

	1)
	Княжеские усобицы после смерти Юрия Долгорукого, раскол в Православной церкви, прекращение торговли по Великому Волжскому пути

	2)
	Восстания крестьян и горожан, захват и разграбление Киева половцами, раздел русских земель между сыновьями Всеволода Большое Гнездо

	3)
	Разгром русских земель печенегами, экономический упадок городов, разорение Киевской земли войсками Андрея Боголюбского

	4)
	Слабые экономические связи между отдельными частями страны, господство натурального хозяйства, рост крупного вотчинного землевладения


5.Неолитическая революция на Ближнем Востоке началась:
	1) 1,5 млрд. лет назад
	3) в IX  тыс. до н.э.

	2) 40 тыс. лет назад
	4) в IV тыс. до н.э.


6. Производящим называется хозяйство, где:

	1)
	Люди получают от природы все в готовом виде

	2)
	Человек может удовлетворить все свои потребности

	3)
	Труд является главным видом деятельности

	4)
	Основным источником существования являются выращиваемые культурные растения и домашние животные


7. Одной из функций исторической науки является:
	1)
	Прогнозирование будущего

	2)
	Создание материальных благ

	3)
	Познание законов развития природы

	4)
	Социальный контроль за жизнью общества


8. Характерной чертой восточной деспотии является:

	1)
	Разделение трех ветвей власти

	2)
	Соединение собственности и власти

	3)
	Наличие бюрократического аппарата

	4)
	Гарантированность гражданских прав и свобод


9. Социальные группы в индийском обществе, отличающиеся четко обозначенными правами, обязанностями и нормами поведения:
	1)
	Варна

	2)
	Община

	3)
	Класс

	4)
	сатрапия


10. Принадлежность человека к тому или иному греческому полису определялась:
	1)
	национальностью

	2)
	количеством рабов

	3)
	родом  деятельности

	4)
	наличием земельной собственности


11. Римская республика, в отличие от Афинской, была:

	1)
	парламентской

	2)
	демократической

	3)
	аристократической

	4)
	рабовладельческой


12. Период с конца V в. до середины XI в. в истории Западной Европы получил название:

	1)
	эллинизм

	2)
	эпоха царей

	3)
	Раннее Средневековье

	4)
	Зрелое Средневековье


13. Итог кризиса средневекового общества:

	1)
	Зарождение капитализма

	2)
	Гибель варварских государств

	3)
	Уничтожение европейской цивилизации

	4)
	Укрепление традиционных устоев общества


14. Крестьян, владеющих землей на условии несения воинской повинности в пользу государства, в Византии называли:
	1)
	стратегами

	2)
	стратиотами

	3)
	рекрутами

	  4)
	нобилиями


15. На Востоке в отличие от Западной Европы:
	1)
	Существовал сословной строй

	2)
	Существовала феодальная лестница

	3)
	Феодалы в своих землях обладали полным суверенитетом

	4)
	Правитель пользовался абсолютной властью над подданными


16. Деление индийского общества на касты способствовало:
	1)
	Быстрой модернизации страны

	2)
	Сохранению стабильности в обществе

	3)
	Росту политической напряженности в стране

	4)
	Установлению полной зависимости общества от центральной власти


17. Особенность Японии в Средние века:

	1)
	Сильный бюрократический аппарат

	2)
	Массовые коммунальные движения

	3)
	Сохранение сильной мусульманской общины

	4)
	Отсутствие у императора реальной высшей власти


18. Высказывание: О высшая щедрость Бога-отца! О, высшее и восхитительное счастье человека, которому дано владеть тем, чем пожелаете, и быть тем чем хочет! – раскрывает сущность понятия:
	1)
	Гуманизм

	2)
	Схоластика

	3)
	Теология

	4)
	мистицизм


19. Результат революции цен в западноевропейских странах:
	1)
	Усиление имущественного расслоения людей

	2)
	Бурное развитие капитализма в Испании

	3)
	Укрепление сословных  перегородок

	4)
	Обогащение феодалов


20. Причина хозяйственного подъема в раннее Новое время:
	1)
	Развитие мировой торговли

	2)
	Повсеместная отмена крепостного права

	3)
	Отделение ремесла от сельского хозяйства

	4)
	Распространение двуполья и ирригационного земледелия


21. Развитие крупной машинной промышленности:

	1)
	предпринимательство

	2)
	индустриализация

	3)
	инвестирование

	4)
	протекционизм


22. Борьба католической церкви с протестантизмом:

	1)
	Реконкиста
	3)
	модернизация

	2)
	реформация
	4)
	контрреформация


23. Автор слов: Предпочитая оказывать поддержку отечественному производству… он преследует лишь свою собственную выгоду, причем в этом случае… он невидимой рукой направляется к цели, которая совсем и не входила в его намерения.
	1)
	К.Маркс
	3)
	Ш. Монтескье

	2)
	Н. Макиавелли
	4)
	А. Смит


24. Причина Французской революции:

	1)
	Переворот 18 брюмера

	2)
	Иностранная интервенция

	3)
	Пресечение династии Бурбонов

	4)
	Сохранение сословных привилегий


25. Указ Карла X о роспуске палаты депутатов привел к:
	1)
	Восстанию в Париже

	2)
	Началу чартистского движения

	3)
	Учреждению империи во Франции

	4)
	Созданию тайного общества «Молодая Италия»


26. Причиной активизации колониальной политики в XIX в. стало стремление стран Запада:
	1)
	Ускорить экономическое развитие стран Востока

	2)
	Обеспечить свою промышленность сырьем

	3)
	Поддержать традиционализм на Востоке

	4)
	Развить индустрию туризма


27. Что означает термин «баскаки»?
	1)
	Ордынские военачальники

	2)
	Ордынские сборщики дани

	3)
	Участники земских соборов

	4)
	Предводители казачьих отрядов


28. Какое событие произошло в 1385 г.?

	1)
	Разгром Тамерланом Тохтамыша

	2)
	Заключение Кревской унии

	3)
	Грюнвальдская битва

	4)
	Поход Едигея на Москву


29. Названия Запорожская Сечь, Корсунь, Берестечко имеют отношение к 
	1)
	Восстанию на Украине против поляков

	2)
	Освоению Сибири

	3)
	Сооружению засечных черт

	4)
	Крупнейшими ярмаркам


30. Какое из положений относится к реформам Петра I?
	1)
	Учреждение Синода

	2)
	Ликвидация Сената

	3)
	Пожизненное назначение членов Боярской думы

	4)
	Ликвидация коллегий


31. Когда началось строительство Транссибирской железной дороги?
	1)
	В 1988 г.

	2)
	В 1889 г.

	3)
	В 1890 г.

	4)
	В 1891 г.


УРОВЕНЬ В
1. Выделите последствия неолитической революции. Выпишите цифры, соответствующие верным ответам, и запишите их без дополнительных символов.

	1)
	Появление государства

	2)
	Возникновение Homo sapiens

	3)
	Разделение человечества на расы

	4)
	Переход к земледелию и скотоводству

	5)
	Возникновение имущественного и социального неравенства


Ответ: ______________________________
2. Установите соответствие между характеристикой и эшелоном модернизации. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	ХАРАКТЕРИСТИКА
	ЭШЕЛОН МОДЕРНИЗАЦИИ

	А. Начало модернизации в результате естественного хода развития страны
	1. I

	Б. Форсированные темпы модернизации
	2.II

	В. Поверхностная модернизация, которая не затрагивает традиционный уклад жизни
	3. III

	
	4. IV


Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	


3. Укажите характерные черты древневосточных цивилизаций. напишите цифры, соответствующие верным ответам, и запишите их без дополнительных символов.

	1)
	Коллективизм

	2)
	Господство власти - собственности

	3)
	Преобладание рационального мышления

	4)
	Наличие сильного административно – бюрократического аппарата управления


Ответ:_____________________________________________
4. Запишите в первую колонку номера черт сходства Афинского и Спартанского государств, а во вторую колонку –номера черт их отличия.

	1)
	рабовладение

	2)
	выборность власти

	3)
	политический режим -демократия

	4)
	Главное занятие граждан – военное дело


Ответ: 
	Черты сходства
	Черты отличия

	
	


5. Какие черты были присущи римской гражданской общине? Запишите цифры, соответствующие верным ответам.
	1)
	Полный контроль государства над общиной

	2)
	Граждане имели равные права и являлись не только земледельцами, но и воинами

	3)
	Отсутствие внутри общины имущественного неравенства

	4)
	В римской общине проживали только кровные родственники

	5)
	Сочетание в общине коллективного и частного землевладения


Ответ:______________________________________

6. Установите соответствие между изобретением и деятелем культуры. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	ИЗОБРЕТЕНИЕ
	ДЕЯТЕЛЬ КУЛТУРЫ

	А. Телескоп
	1. Ян Ван Эйк

	Б. Книгопечатание
	2. Франческо Петрарка

	В. Техника масляной живописи
	3. Иоганн Гутенберг

	
	4. Галилео Галилей


Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	


7. Каковы последствия Великих географических открытий? Запишите цифры, соответствующие верным ответам.

	1)
	Развитие работорговли

	2)
	Расширение кругозора людей

	3)
	Укрепление вассально –ленной системы

	4)
	Освобождение торговых путей в страны Востока из –под власти турок-сельджуков

	5)
	Начало перехода от Средневековья к Новому времени


Ответ:_____________________________
8. Установите соответствие между причиной  и следствием. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	Причина
	Следствие

	А. Завершение промышленной революции
	1. Повышение производительности труда

	Б. проведение политики протекционизма
	2. Преобладание вывоза товаров над ввозом

	В. Создание акционерных компаний
	3. Уменьшение потребительского спроса 

	
	4. Появление фондового рынка


Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	


9. Расположите в хронологической последовательности художественные стили. Запишите буквы, которыми они обозначены, в правильной последовательности в таблицу.
	А)
	ампир

	Б)
	барокко

	В)
	реализм

	Г)
	постимпрессионизм


Ответ:
	
	
	
	


10. Установите соответствие между датой и событием. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	ДАТА
	СОБЫТИЕ

	А. 1642 г.
	1. Начало гражданской войны в Англии

	Б. 1653 г.
	2. Установление режима протектората

	В. 1775 г.
	3. Принятие Декларации независимости

	
	4. Принятие конституции США


Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	


11. Установите соответствие между именами современников. к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ИМЯ
	ИМЯ

	А) Олег
	1) Святослав

	Б) Ярослав Мудрый
	2) Борис

	В) Владимир Мономах
	3) летописец Нестор

	Г) Андрей Боголюбский
	4) Рюрик

	
	5) Всеволод Большое Гнездо


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


12. Установите соответствие между событиями и датами. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	СОБЫТИЯ
	ДАТЫ

	А) легендарное призвание Рюрика в Новгород
	1) 945 г.

	Б) гибель князя Игоря
	2) 862 г.

	В) поход Олега на Киев
	3) 911 г.

	Г) заключение письменного договора между Русью и Византией
	4) 915 г.

	
	5) 882 г.


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


13. Расположите в хронологической последовательности следующие события. 

	А)
	Взятие русскими войсками Казани

	Б)
	Учреждение опричнины

	В)
	Начало Ливонской войны

	Г)
	Денежная реформа Елены Глинской 


	
	
	
	


14. Установите соответствие между именами  князей и событиями, связанными с их княжением.

	КНЯЗЬЯ
	СОБЫТИЯ

	А) Иван Данилович Калита
	1) династический союз с Польшей

	Б) Ягайло
	2) строительство Успенского собора в Москве

	В) Александр Михайлович Тверской
	3) поддержка народного восстания против баскаков

	Г) Дмитрий Иванович Донской
	4) строительство каменного Кремля в Москве

	
	5) присоединение Башкирии


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


15. Соотнесите имена исторических деятелей и факты их биографии.

	ДЕЯТЕЛИ
	ФАКТЫ

	А) Михаил Скопин - Шуйский
	1) борьба с войсками И.Болотникова

	Б) Федор Мстиславский
	2) командование отрядом повстанцев

	В) Хлопко
	3) проведение в жизнь церковной реформы

	Г) Василий Шуйский
	4) освобождение из осады Троице- Сергиева монастыря

	
	5) руководство «семибоярщиной»


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


16. Расположите события в хронологической последовательности.

	А)
	Поход С. Разина на Каспий

	Б)
	Осада войсками С.Разина Симбирска

	В)
	Поход В.Уса

	Г)
	Вступление войск С. Разина Симбирска


	
	
	
	


17. Расположите в хронологической последовательности события начального периода Отечественной войны 1812 г.

	А)
	Бородинское сражение

	Б)
	Назначение М.И.  Кутузова главнокомандующим русской армией

	В)
	Переправа армии Наполеона через Неман

	Г)
	Смоленское сражение


	
	
	
	


18. Соотнесите события первой российской революции и города, в которых они произошли.

	СОБЫТИЯ
	ГОРОДА

	А) создание первого Совета рабочих депутатов
	1) Петербург

	Б) работа II Государственной думы
	2)Москва

	В) создание Всероссийского крестьянского союза
	3) Свеаборг

	Г) восстание моряков
	4) Екатеринбург

	
	5) Иваново- Вознесенск


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


19. Соотнесите события и вооруженные силы, которые в них участвовали.

	СОБЫТИЯ
	ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ

	А) наступление в Поволжье осенью 1918 г.
	1) армия Н.И. Махно

	Б) борьба с армией А.И. Деникина, участие в войне с Польшей
	2) казачьи части А.И. Дутова

	В) попеременная борьба то с белыми, то с красными
	3) армия Н.Н. Юденича

	Г) наступление на Петроград
	4)Первая Конная армия

	
	5) Восточный фронт Красной Армии


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


20. Какие три события произошли в 1943 г.?

	1)
	Танковое сражение под Прохоровкой

	2)
	Героическая оборона Севастополя

	3)
	Освобождение советским войсками Будапешта

	4)
	Роспуск Коминтерна

	5)
	Освобождение советскими войсками Киева

	6)
	Висло –Одерская операция Красной Армии


	
	
	


21. Какие три черты были характерны для политики «гласности»?

	1)
	Издание произведений писателей -эмигрантов

	2)
	Учреждение министерства печати и гласности

	3)
	Появление в печати острых, критических материалов о жизни  в стране

	4)
	Широкое обсуждение «белых пятен» в истории

	5)
	Создание Партийного информационного агентства

	6)
	Запрет обсуждать проблемы армии и ВПК


	
	
	


22.Какие понятия относятся к эпохе перестройки?

	1)
	Политика нового мышления

	2)
	Антипартийная группа

	3)
	Антиалкогольная кампания

	4)
	Закон о кооперации

	5)
	Программа строительства коммунизма

	6)
	Ленинградское дело


	
	
	








